

飘香国际市场，“龙江绿”以“绿”换“金”

黑龙江省加大农产品出口打造发展新动能

新华社哈尔滨7月16日电(记者王建)蓝莓出口澳大利亚、黑木耳出口美国、蔬菜出口俄罗斯……面对欧美日韩等国食品安全苛标准，近年来我国产粮第一大省黑龙江，在端牢“中国饭碗”的同时，积极开辟国际市场，促进农产品出口贸易转型升级，“龙江绿”飘香国际市场。

不久前，在哈尔滨的一个展览会上，伊春市一家企业的蓝莓深受消费者欢迎。公司负责人说，由于野生蓝莓绿色优质，2016年就已进入澳大利亚市场，一开始经销商还比较少，销量不大，现在每月有20吨的产品销售到国外。

近年来，黑龙江越来越多的农产品企业开始瞄准国际质量体系，通过出口，提升农产品国际竞争力。记者从黑龙江省农业农村厅了解到，黑龙江省产的粮油类、蔬菜类、干菜类、菌类等农产品在国际市场备受青睐。

面对韩国、日本等国对农产品的质量要求，

黑龙江省东宁润乡山产品有限公司2017年投入200多万元引进先进生产设备，改进木耳生产加工基础环境设施，达到了绿色有机标准。当年该公司的木耳出口到韩国仁川，销售额77万元，拉开了东宁黑木耳出口的序幕。

如今，东宁润乡山产品有限公司生产的干制黑木耳出口到韩国、泰国、日本、越南等国家，今年第一季度出口89吨，货值突破1000万元。

“我们的农产品绝不使用农药、化肥及除草剂。”这样的承诺在哈尔滨高泰食品有限公司随处可见。在这家公司与农户签订的“2018年树莓种植订购合同”上可以看到，合同明确公司义务、收购价格及补贴标准，同时对果实的外观及成色明确限定。

每年到了草莓花开的季节，哈尔滨高泰食品有限公司的种植基地就会迎来日本客

人。公司相关负责人于永丰说，每年5月，日本农水贸易公司人员来基地确定草莓种植面积和产量，检测种植、加工环境，并通过第三方鉴定单位检测产品质量。几年来，订单数量逐年增加，今年初步预定了1200吨产品。

目前，哈尔滨高泰食品有限公司种植基地面积达4万亩，其中3.1万亩获得了欧盟有机食品认证，共涉及30多个农产品。

有了良好的质量控制和好产品，就有了参与高端市场特别是国际市场竞争的底气。目前，黑龙江省形成了以俄日韩周边市场、欧美市场和东南亚市场为主的“三大农产品贸易圈”，出口市场涵盖130多个国家和地区。

随着出口的增加，“龙江绿”飘香国际市场，优质品牌以“绿”换“金”。位于黑龙江省宁安市的源丰对俄国际物流园区是该市最大的果蔬集散地。果蔬库里，圆葱、土豆和甘蓝等

新华视点

新华社长沙7月16日电(记者陈文广、席敏)湖南省绥宁县公安局近期侦破一起涉案上亿元的特大网络电信诈骗案，受害者遍及全国各地数十个省份，抓获犯罪嫌疑人35人，冻结涉案资金3100余万元。

“新华视点”记者调查发现，该网络电信诈骗团伙构建虚拟投资平台，用话术诱导股民在虚拟股票盘上进行“买卖”，牟取巨额利益。

以“内幕消息”为噱头，嫌犯一天打上千个电话寻找目标

2019年初，38岁的绥宁人刘怡(化名)接到陌生电话，对方称可推荐能快速挣钱的股票。刚刚炒股没多久的她信以为真，加入一个微信群，并按照一名“老师”的指示，在一家公司的平台开设“账户”，分批转入15万余元。

令她没想到的是，这个账户并不是真实的股票账户，显示在账面上的资金只是一个数字。在第一次顺利提取5万余元后，她所购买的“股票”迅速被虚拟平台强行平仓，“老师”再也联系不上，损失近10万元。

刘怡意识到可能遭遇了诈骗，于是报警。警方初步调查发现，像刘怡这样的受害者有1000多人。这一诈骗团伙分工明确，以股民为主要目标，以“内幕消息”“推荐好股”“筹资操盘”等为噱头，利用虚拟股票平台诱导股民投入大量资金实施诈骗。

据调查，这一团伙中有“客服人员”约20名，每天逐一拨打“客户”电话。这些电话或是从网上找来的，或是购买个人信息获得的。“客服人员”以广撒网的方式寻找诈骗目标。犯罪嫌疑人范某供述，每名“客服人员”每个月至少要完成将100人拉进微信群的目标，否则就会被开除。“100人是底线考核目标，超过100人的部分，每拉1人奖励5元。”曾当过“客服人员”的犯罪嫌疑人黄某供述，他每天至少要打1000个电话。

绥宁县公安局刑侦大队队长唐彬介绍，这一团伙中有负责管理下线人员的“老板”，有负责组织诱骗股民加入微信群的“客户经理”，有对虚拟股票平台进行操作的“技术人员”，有对受害者资金进行转移的“财务人员”……各自分工明确，互不透露消息。

基本套路：“老师”荐股——托儿叫好——给甜头诱人——割韭菜

多名犯罪嫌疑人供述，他们每天会将新加微信的股民集中建微信群，各自扮演不同角色，推荐股票或是诱导投资。基本套路如下：

——“老师”荐股，开直播“高谈阔论”。每个微信群里都有一个特殊人物，被称为“老师”。“老师”负责推荐股票，或是引导受害者进入在线网站听炒股讲座。办案民警介绍，这些“老师”往往打着“跟高手操作快速获利”的旗号，尽可能地表现专业，让受害者信赖。他们有时还谎称是证券公司负责人的亲戚，掌握股票内幕信息，诱导受害者大额投资。

办案民警介绍，这些“老师”能从诈骗团伙中获得高额分成，其中有一名“老师”一周所获分成就高达16万元。

——扮“托儿”叫好，鼓吹受益。黄某等人供述，他们每个人负责多个微信群，每天从网络上搜集股票信息进行发布。他们另一个重要任务则是扮演“托儿”，接受“老板”或“老师”下达的指令，在群里为“老师”的授课叫好，或者吹捧“老师”推荐的股票使其赢利不少。

23岁的犯罪嫌疑人胡某供述，他被团伙分配了4个微信号，在微信群里不停地切换身份当“托儿”，让受害者误以为有不少人都赢利了。诈骗团伙每周还会召开营销形势分析会，统一口径对入群股民灌输信息。

——先给甜头，诱导大额投资再收割。办案民警介绍，这一团伙构建了多个虚拟的股票平台，取名与正规证券公司平台相似，并用P图等方式模仿大盘走势，谎称是一些证券公司下属的子公司平台，诱导受害者在这些平台上开户和投入资金。实际上，这些所谓的股票平台，只是诈骗分子开设的虚拟盘。

一名办案民警说，诈骗分子最初先让受害者尝到一点甜头，随后将其投入的大额资金转入诈骗团伙的银行账户上。在“收割后期”，这些“老师”诱导股民采取配资杠杆的方式投入巨资，等股票下跌就强行平仓，令受害人账面资金大幅缩水。

“受害人投入虚拟平台的钱，看上去是购买与市场名称、走势一致的股票，但实际上并没有真正进入正规股票市场。”绥宁县公安局反诈专干黄少军说，当受害者想提取资金时，诈骗团伙就设置诸如“平台出了网络问题”等障碍，并直接失联。

专家建议严厉打击身份证、手机号码、微信号等买卖行为

在这一案件中，股民普遍损失超10万元。唐彬说，犯罪嫌疑人通过专家讲解、挑动攀比、扮“托儿”吹捧等手段对股民进行诱骗。

此外，记者发现，犯罪嫌疑人通过各种方式强化股民“股市不规范”“有操作空间”的认识，将所谓“内幕消息”与真实新闻混杂在一起集中轰炸、灌输。

黄少军提醒，股民在投资之前应尽量从多渠道确认平台属性、性质、资金流向、过往历史等，切勿轻信他人推荐的平台，资金不能轻易汇出、转账至私人或其他非证券公司账户。

据警方介绍，由于诈骗者所使用的诈骗工具，如电话号码、微信号、银行卡等多为网络购买或网下非法购买，并且频繁更换，侦查机关难以直接锁定嫌犯。同时，这一案件构建的虚拟炒股平台具有高度欺骗性，不少股民损失大额资金后，仍以为是“炒股失利”，未及时向案致使警方不能及时、全面掌握案件证据。

专家认为，防范、打击此类网络电信诈骗，需电信运营商、网信、公安等部门加强联动。有关部门要对身份证、银行卡、手机号码、微信号等买卖行为和售卖公民个人信息的平台严厉打击；同时，对涉嫌诈骗的公司、网络平台在信息传递、资金往来上进行实时监控，防止资金和人员外逃。

「内幕消息」下套，虚拟股盘「割菜」

揭秘涉案上亿元网络电信诈骗案套路

山东寒亭：项目扶贫 助力增收

7月16日，在潍坊市寒亭区郭牌农业种植示范园，工作人员在给西瓜授粉。

2018年以来，山东省潍坊市寒亭区以郭牌农业科技有限公司、绿之园生态农产品种植专业合作社项目为引领，积极推行“公司+农户+基地”项目扶贫模式，项目收益全部用于贫困户脱贫增收，实现了项目发展与贫困户增收的双赢效果。

新华社记者郭绪雷摄

成交价格易受结构性影响

深圳不再公布官方新房均价



近日，深圳不再公布官方新房成交均价的消息引发社会热议。自今年4月起，深圳一手房产的成交均价及成交金额等信息在深圳市房地产信息平台“消失”了。

对此，该平台的主办单位深圳市住房和建设局表示，深圳市房地产成交价格水平易受结构性影响，为了更为准确地反映市场的运行情况，不再公布汇总后的成交金额及均价信息，有关市场情况以国家统计局每月公布的房地产价格指数为准。

作为深圳地方政府唯一的房地产大数据平台，深圳市房地产信息系统公布的房源信息和成交数据一直备受关注。自今年4月份开始，该平台只公布每日、每月的新房成交套数、成交面积、可售套数、可售面积，以及新批售项目“一房一价”等类目，不再公布新房成交均价及成交总金额。而在

二手房方面，仅公布成交套数和面积，而成交价格至今未公布。

深圳市住建局在回复记者采访时说，相关调整是为了更好地反映深圳市房地产市场的整体情况，是房地产宏观调控措施的组成部分。

广东省住房政策研究中心首席研究员李宇嘉介绍，近年来，深圳市新房供应呈现出高价盘和低价盘两极分化。

“目前，深圳每年的新房成交面积约为300万至400万平方米，仅占全部住宅(新房和二手房)成交面积的35%。再考虑到商务公寓等类住宅和人才住房供应，新房的成交占比更低了。因此，如果少数单价高、体量大、新盘集中入市，新房均价很容易被一下子拉高。”李宇嘉说。

“深圳是最后一个取消公布新房价格的一线城市，取消的目的主要在于稳定市场，不

直接公布价格可以让大家对房价关注度降低。”深圳中原地产董事总经理郑叔伦认为，从目前几个月国家统计局公布的房价数据看，深圳新房价格依然稳定，虽然不公布绝对值，涨跌幅依然真实反映市场。

易居研究院智库中心研究总监严跃进表示，对于一些容易受结构影响、让老百姓容易形成“一惊一乍”的数据，政府确实可以回避公布，这也是稳定房价的一种体现。“但是也需要地方政府在公布一些月度数据的时候，加强解读，让老百姓尤其是购房者可以把握更为真实的数据。”严跃进说。

“深圳不再披露新房均价，这并不意味着短期内房价就可以随意上涨。”李宇嘉建议，政府或可公布房价中位数，或者像国外将城市划分为几百个片区，由具有公信力的行业协会、中介机构发布片区房价，对于民众置业更有帮助。(本报记者王晓丹)

交通事故受“小伤”，黄牛出手获“大赔”

上海特大虚增伤残等级骗保案追踪

新华社上海7月15日电(记者朱翊)一起普通的交通事故理赔，理赔金能从一两万元飙升到十几万元，一切理赔流程看上去还“合法合规”，这是如何做到的？

7月15日，上海市公安局召开新闻发布会，对外披露了警方近期成功破获的特大虚增伤残等级骗取保险理赔金案件。警方历经近一年的缜密侦查，一举捣毁12个连续作案的“人伤骗保”犯罪团伙，抓获“人伤黄牛”犯罪嫌疑人125名，涉案金额近亿元。

“人伤黄牛”主动出击，理赔金飙升数倍

说起“黄牛”，人们的第一印象都是演唱会、热门赛事门口“低买高卖”的票贩子，那什么是“人伤黄牛”呢？

上海市公安局新闻发言人办公室陆敏韩警官介绍，在交通事故处理中，由于理赔涉及环节多、手续复杂，在社会上出现了一个特殊群体——交通事故理赔中介，他们熟悉理赔流程，专门为事故伤者代理索赔，从中收取服务费，被俗称为“人伤黄牛”。

“由于残疾赔偿金及精神抚慰金在理赔款中占比较高，金额较大，而且直接与伤者的伤残等级挂钩，因此部分中介就通过诸如伪造伤残鉴定、勾结黑心律师等不法手段，谋求不当利益，大大超出了正常的理赔范围。”陆敏韩说。

2015年8月，市民王女士在上海浦东新区

骑自行车时，与一辆小客车发生碰撞，造成其左侧髌骨骨折，小客车承担主要责任。在王女士就诊期间，“人伤黄牛”夏某假冒律师主动搭讪，并自称专门从事交通事故理赔业务，可为伤者提供垫付医药费、安排伤残鉴定、向保险公司索赔等“一条龙”服务。

在夏某的诱导欺瞒下，王女士贪图方便，与之签订了交通事故理赔委托代理协议，约定由夏某为其代理相关事宜，获赠的保险理赔金中2.5万元归王女士，超出部分则归夏某所有。

最终，夏某通过与上海某民营鉴定所负责人张某某串通，由后者在未实际开展伤残鉴定的情况下，出具王女士构成十级伤残的虚假鉴定书意见；后又通过律师钱某，在钱某未与王女士直接联系沟通的情况下，作为王女士的诉讼代理人，凭借伪造的民事起诉状起诉肇事司机及保险公司，最终获赠保险理赔金12万元。

而在另一起案例中，“人伤黄牛”刘某、顾某蛊惑伤者闵先生将事故理赔交由他们代理。刘某、顾某向闵先生支付了30万元，而他们则通过虚假鉴定等手段，最终获赠保险理赔金95万余元。

“人伤黄牛”、鉴定人、律师相互勾结，形成犯罪产业链

上海市公安局经侦总队一支队副支队长

蔡晔分析说，通过相关案例不难看出，在虚增伤残等级骗取保险理赔金案件中，“人伤黄牛”、鉴定人和律师三者相互勾结，形成了一个“发现并获得授权——出具虚假鉴定意见书——完成超额索赔”的完整犯罪链条。

据警方调查，“人伤黄牛”长期在上海多家医院附近，冒用律所或鉴定所名义与伤者搭讪，以“帮助伤者提高伤残等级、争取更多理赔金”为诱饵，招揽诱骗交通事故伤者签订《事故理赔代理协议》，进行“买断”或“协商分成”。

据了解，“人伤黄牛”往往通过贿赂医院护工、急诊室工作人员等方式，在医院布下“眼线”。一旦有“合适”的交通事故伤者，相关人员就给“人伤黄牛”通风报信，进而获得100元至500元不等的“信息费”。

获得代理权限后，“人伤黄牛”会通知鉴定人定期前往“黄牛”办公点为多名伤者统一开展鉴定。“黄牛”与鉴定人会当场就相关人伤案件进行勾兑并虚增伤残等级。部分人伤案件中，鉴定人甚至会在未实际开展鉴定的情况下就出具伤残等级虚高的鉴定意见书。

在鉴定机构出具虚假鉴定意见书后，“人伤黄牛”会代表伤者与保险公司协商调解；而那些调解失败的案例，“人伤黄牛”则委托勾结的律师提起民事诉讼，“人伤黄牛”会按照不当获利情况支付“律师费”。

浦东公安分局经侦支队副支队长余恺警官介绍：“在不少入伤案件中，很多伤者甚至只拿到全部理赔金的一个零头。”